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ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ РК

Проведённый капремонт и ввод в 
эксплуатацию более современного 
оборудования позволило Ухтинско-
му НПЗ начать выпуск ряда новых 
продуктов. Освоено изготовление 
смеси пропана-батана технической 
(СПБТ), сжиженного газа, бензина и 
дизельного топлива «ЭКТО». Завод 
теперь выпускает дизельное топливо 
«ЛУКОЙЛ-Арктик» для техники, ра-
ботающей при морозах до минус 50 
градусов. По словам гендиректора 
ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработки, в 
этом году на предприятии будет пос-
тавлен рекорд по глубине переработки 
нефти – 70,1 процента. Началась 
работа над новым инвестпроектом 
– вводом в строй установки газофрак-
ционирования, что позволит увеличить 
выпуск сжиженного газа на 75 тысяч 
тонн в год. Запуск планируется на 
2019 год. 

http://komionline.ru
•••••••••••••••

Сервис быстрых платежей Сбербанка 
стал доступен для любого юридичес-
кого лица, являющегося клиентом 
Сбербанка. Теперь любой платёж 
между клиентами в России, Республи-
ке Беларусь и Казахстане не превысит 
30 минут. «Сейчас международная 
команда Группы Сбербанка тестирует 
возможность проведения платежей 
для клиентов всей Группы в режиме 
онлайн. Мы планируем запустить этот 
продукт в 2017 году», – подчеркнула 
заместитель председателя Правления 
Сбербанка Светлана Сагайдак.

https://komiinform.ru
•••••••••••••••

Агентство RAEX подготовило 21-й 
рейтинг инвестиционной привлека-
тельности регионов России. Коми 
последние десять лет находится в 
группе регионов с пониженным инвес-
тиционным потенциалом с умеренным 
риском. До этого несколько лет риск 
оценивался как высокий. По инвести-
ционному потенциалу в рейтинге 2016 
года Коми занимает 54-ю строчку 
(2015-й – 55-ю, 2014-й – 50-ю, 2013-й 
– 48-ю). Доля региона в общерос-
сийском потенциале увеличилась с 
0,68 до 0,7 процента. Если рассмат-
ривать составляющие регионального 
инвестиционного потенциала, то на 
первом месте находится природно-
ресурсный (14-е место), затем про-
изводственный ресурс (40-е место), 
финансовый (41-е), туристический 
(49-е), потребительский (52-е), инсти-
туциональный (55-е), трудовой (58-е), 
инновационный (59-е), на последнем 
– инфраструктурный (70-е).

http://komion line.ru

Îíëàéí-êàññû – íîâàÿ ãîëîâíàÿ 
áîëü äëÿ ïðåäïðèíèìàòåëåé?

ЗАДАТЬ ВОПРОС 
ЭКСПЕРТУ

VK.COM/ NEPSITE

Ïðåäïðèíèìàòåëè ðåñïóáëèêè ïîäêëþ÷àþòñÿ 
ê áîðüáå ñ àëêîãîëåì

Администрация Прилузского района 
заключила с предпринимателями резо-
люцию об объявлении муниципалитета 
территорией, свободной от продажи спир-
тосодержащей продукции двойного назна-
чения. Об этом на заседании Комиссии по 
противодействию незаконному обороту 
промышленной продукции в Коми сообщил 
первый заместитель министра экономики 
Коми Алексей Просужих.

По его словам, в 2016-м государственны-
ми органами контроля и надзора в результате 
проверок в отношении предпринимателей воз-
буждено 281 административное правонару-
шение, изъято 4 480 литров этилового спирта, 
3 000 литров спиртосодержащей продукции.

«В рамках действующей республиканской 
программы по профилактике алкоголизма 
проведены встречи с предпринимателями и 
руководителями торговых организаций Пе-
чоры, Усинска, Койгородского, Сысольского, 
Усть-Куломского, Княжпогостского, Усть-
Цилемского районов, – отметил докладчик. 
– С ними достигнуты договорённости о за-
прете ввоза и реализации спиртосодержащей 
продукции. За одиннадцать месяцев 2016-го 
27 предпринимателей добровольно оказа-
лись от продажи суррогатов. В Прилузском 
районе с предпринимателями подписано со-
глашение об объявлении территории района 
свободной от продажи спиртосодержащей 

продукции, используемой в качестве альтер-
нативы алкоголю».

Первый замминистра сообщил, что адми-
нистрации Воркуты, Инты, Вуктыла, Печоры, 
Койгородского и Прилузского районов внес-
ли в договоры об аренде муниципальных пло-
щадей обязательный пункт, запрещающий 
предпринимателям осуществлять торговлю 
спиртосодержащими жидкостями.

«Новый вид суррогата, который продают 
под видом алкоголя, обнаружен был нами в 
Воркуте и Усинске, – добавил А.Просужих. 
– Это пищевая добавка-ароматизатор «Пше-
ничный». Управлением Роспотребнадзора 
Коми возбуждены административные про-
изводства в отношении незаконного оборона 
указанной продукции».

https://komiinform.ru

Покупка онлайн-касс обойдётся пред-
принимателям в сумму от 20 до 80 тысяч 
рублей. Как рассказал «Комиинформу» 
Уполномоченный по защите прав пред-
принимателей в Коми Игорь Бобков, неко-
торые модели кассовых аппаратов после 
модернизации, которая включает в себя 
установку нового программного оборудо-
вания и фискального накопителя, можно 
будет подключить к системе ЕГАИС (Еди-
ная государственная автоматизированная 
информационная система).

«Добровольное тестирование онлайн-касс 
началось летом этого года, 
– пояснил И. Бобков. – В 
начале декабря я побывал 
на Всероссийском сове-
щании Уполномоченных 
по защите прав предпри-
нимателей в Москве, на 
котором обсуждался этот 
болезненный для пред-
принимателей вопрос. 
Покупка новой онлайн-
кассы стоимостью от 20 до 80 тысяч рублей 
сильно ударит по карману предпринима-
телей. Однако Уполномоченный по защите 
прав предпринимателей в России Борис 
Титов безапелляционно заявил, что вопрос 
о переходе на ЕГАИС решён окончательно и 
пересмотра не будет. Чтобы бизнес не терял 
средств, связанных с покупкой онлайн-касс, 
государство ввело налоговый вычет в разме-
ре 18 тысяч рублей на одну кассу».

По словам собеседника агентства, преж-
ний порядок применения ККТ будет со-

хранен в отдаленных территориях, где нет 
интернет-связи. Перечень этих территорий 
в Коми сформирован и утверждён указом 
главы Коми.

Напомним, с 15 июля 2016-го принят 
Федеральный закон № 54-ФЗ, которым 
вводится современная прозрачная автома-
тизированная система полного учёта вы-
ручки и контроля за применением кассовых 
аппаратов. Переход на новую систему будет 
осуществлен в несколько этапов.

При этом у предприятий сферы услуг, 
владельцев торговых автоматов, а также 

лиц, применяющих ПСНО 
и спецрежим в виде уп-
латы ЕНВД (имеющих на 
сегодняшний день право не 
применять ККТ), в распоря-
жении имеется ещё целый 
год для перехода на новый 
порядок работы: для них 
он станет обязательным с 
1 июля 2018-го.

*Столь масштабные из-
менения требуют времени. Для этого Феде-
ральным законом № 290-ФЗ организован 
плавный и поэтапный переход к новому 
порядку применения ККТ:

– с 15.07.2016 г. предусмотрена возмож-
ность добровольного перехода на новый 
порядок;

– с 01.02.2017 г. регистрация ККТ будет 
осуществляться только по новому порядку;

– с 01.07.2017 г. старый порядок прекра-
тит своё действие.

https://komiinform.ru
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Корпорация по развитию малого 
и среднего предпринимательства 
планирует в 2017 году выдать 
малым и средним предприяти-
ям гарантий и поручительств на 
сумму 60 миллиардов рублей. 
«Корпорация МСП в 2017 году 
планирует оказать финансовую 
поддержку малому и среднему 
бизнесу в размере 60 миллиардов 
рублей в части гарантий и поручи-
тельств. Помимо стандартной про-
цедуры отбора заявок на оказание 
финансовой помощи, поддержку 
получат проекты, направленные 
в рамках корпоративного канала. 
Их объём в следующем году со-
ставит 26,4 миллиарда рублей, что 
составляет 45% от общего объёма 
материальной поддержки», – от-
метил сотрудник пресс-службы. 
Также, по его словам, Корпорация 
МСП внедрила использование 
«корпоративного канала» в нача-
ле 2016 года. Данная программа 
предусматривает отбор приори-
тетных проектов, реализуемых в 
сфере малого и среднего бизнеса 
в различных регионах РФ с объё-
мом кредитования не менее 200 
миллионов рублей с поддерж-
кой со стороны региональных 
властей, профильных федераль-
ных органов и общественных 
организаций.

http://tass.ru
••••••••••

Минюст России зарегистри-
ровал приказ ФНС России от 
19 октября 2016 года  № ММВ-
7-3/574@, который вносит из-
менения в форму налоговой 
декларации по ЕНВД и порядок 
её заполнения. Соответствую-
щим образом скорректирован и 
формат представления деклара-
ции в электронном виде. Новая 
форма налоговой декларации 
будет применяться начиная с от-
чётности за первый квартал 2017 
года. Каких-то серьёзных из-
менений форма декларации не 
претерпела. Главное новшество 
– немного переработанный раздел 
3 «Расчёт суммы единого налога 
на вменённый доход за налого-
вый период». В частности, была 
изменена формула расчёта суммы 
единого налога теми налогопла-
тельщиками, которые производят 
выплаты в пользу физлиц. Новая 
формула позволит ИП с наём-
ными работниками уменьшать 
исчисленную сумму ЕНВД сумму 
фиксированных взносов «за себя» 
(соответствующая возможность 
у таких предпринимателей поя-
вится с 1 января 2017 года, см. 
Федеральный закон от 02 июня 
2016 № 178-ФЗ). Помимо этого 
у отдельных страниц налоговой 
декларации изменились штрих-
коды.

www.buhonline.ru

Оборот, денежный совокупный – это совокупность платежей, производимых наличными 
деньгами и в безналичном порядке. Наличный денежный оборот имеет место между предприя-
тиями и населением, а также между различными группами населения и незначительно между 
предприятиями. Безналичный денежный (платёжный) оборот осуществляется между различными 
предприятиями, организациями и учреждениями путём перечисления средств на банковские 
счета, бюджетами различных уровней и незначительно населением. 

Временное предпочтение – это склонность экономических субъектов предпочитать полу-
чение реального товара в настоящее время его получению в отдалённом будущем при прочих 
равных условиях. 

www.edictionary.ru

СЛОВАРЬ

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ МИРА ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ РФ

Резкое снижение цен на натуральный мех 
привело к тому, что в Великобритании он стал 
дешевле синтетики. В результате некоторые 
производители и ретейлеры начали обма-
нывать потребителей, выдавая натуральный 
материал за искусственный. Чаще всего речь 
идёт об аксессуарах или небольших деталях. 
Небольшие вещи из кроличьего, собачьего, 
лисьего, норкового меха и даже меха енота 
можно легко купить на рынках, в небольших 
лавочках или заказать по интернету. При этом 
часто продавцы сами не в курсе, что продают 
изделия из натурального материала. Из текста 
на ярлыке также не всегда можно узнать прав-
ду: согласно британским правилам, на бирке 
должно быть описано лишь 80 процентов ма-
териалов, использованных при производстве. 
Если речь идёт, например, лишь о помпонах 
или воротничках, об этом может быть вполне 
законно не упомянуто.

https://lenta.ru
••••••••••

Президент Венесуэлы Николас Мадуро при-
нял решение отложить изъятие из оборота 
самой крупной купюры номиналом в 100 
боливаров до 2 января, сообщает BBC. Из-
начально банкноты планировали полностью 
заменить монетами того же достоинства в те-
чение 72 часов. Купюры перестали принимать 
к оплате с 15 декабря. Обменять деньги можно 
было только в центральном банке страны. В 
его отделения выстроились огромные очереди, 
поскольку более чем у трети населения есть 
только наличные, поэтому если они 
не успеют обменять купюры 
на монеты, заработан-
ные деньги просто 
пропадут. Ты-

сячи магазинов закрылись из-за нехватки 
средств, люди несколько дней не могли купить 
еду. В результате на востоке страны начались 
массовые беспорядки, грабежи и погромы, 
полиции пришлось применять силу. По мнению 
президента страны Николаса Мадуро, отказ от 
банкноты номиналом 100 боливаров в пользу 
монет  должен помочь в борьбе с контрабандой 
и хронической нехваткой продовольствия и 
товаров первой необходимости. 

www.interfax.ru
••••••••••

Компания Bajaj Qute намеревается вывести на 
российский рынок бюджетный трёхколесный 
грузовик Maxima C. Грузовой трицикл рассчи-
тан на перевозку 500 килограммов груза на 
небольшие расстояния. Он оснащён японским 
четырёхтактным одноцилиндровым дизельным 
двигателем Kubota. В сообщении подчеркива-
ется, что наличие кабины обеспечивает воз-
можность круглогодичной эксплуатации.
Грузовик должен появиться на российском 
рынке весной 2017 года. Стоимость его ба-
зовой версии – не более 300 тысяч рублей. В 
мае 2016 года стало известно, что Bajaj Qute 
намерена вывести на рынок самую дешёвую в 
мире малолитражку производства Bajaj Auto. 
Машина может разогнаться до 70 километров в 
час, расход топлива составляет менее 2,8 литра 
на 100 километров. Qute по документам клас-
сифицируется как квадроцикл (этой категории 
транспортных средств в России разрешено 
движение по дорогам общего пользования). 

Для управления авто нужны права 
категории В.

https://lenta.ru
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ПРАВОВЫЕ НОВОСТИ РФПРАВОВЫЕ НОВОСТИ РФ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ! 
Если у вас возникли вопросы, связанные с предпринимательской 

деятельностью, просим вас сообщать их по т. 76-13-49, ф. 76-02-42, 
или присылать  по e-mail: karpov@nepsite.ru

По результатам камеральной провер-
ки уточнённой декларации по НДС 
инспекция привлекла компанию к 
ответственности в виде штрафа почти 
в 19 миллионов рублей за несвое-
временную уплату налога. Компания 
оспорила размер штрафа в суде (дело 
№ А41-100873/2015), ссылаясь на 
наличие смягчающего обстоятельства 
– тяжёлого финансового положения – и 
просила снизить размер штрафа в десять 
раз. В обоснование компания пред-
ставила справки банков об отсутствии 
денежных средств на счетах, справки из 
налоговой инспекции, ПФ, ФСС о состо-
янии расчётов, расшифровку кредитор-
ской задолженности, а также судебные 
акты, по которым с фирмы взыскано 932 
миллиона рублей. Суды двух инстанций 
частично удовлетворили требования 
компании и снизили размер штрафа в 
два раза, указав на отсутствие умысла в 
действиях налогоплательщика. Кассация 
отменила их решение, указав, что тяжё-
лое материальное положение как обстоя-
тельство, смягчающее ответственность, 
подпунктом 2.1 пункта 1 статьи 112 НК 
предусмотрено только для физлиц. Ком-
пания является коммерческой фирмой, 
ведущей деятельность на свой риск. 
Доказательств социальной значимости 
или ведения деятельности в интере-
сах государства, вызвавших тяжёлое 
финансовое положение, компанией 
не представлено. В решении кассации 
(Ф05-12813/2016 от 06 сентября 2016 
года) указано: «тяжёлое финансовое 
положение коммерческой организации 
– налогоплательщика, … не является 
смягчающим обстоятельством».

•••••••••
В письме от 09 ноября 2016 года 
№ 03-11-11/65552 Минфин напом-
нил, что ИП на УСН при реализации 
товаров (работ, услуг) счета-фактуры 
по общему правилу не составляют. 
Однако если такой налогоплательщик 
выставит покупателю счёт-фактуру с вы-
делением НДС, то обязан заплатить НДС 
в бюджет. В соответствии с подпунк-
том 22 пункта 1 статьи 346.16 НК при 
определении объекта налогообложения 
налогоплательщик на УСН уменьшает 
полученные доходы на суммы налогов 
и сборов, уплаченные в соответствии с 
законодательством о налогах и сборах, 
за исключением налога по УСН и НДС, 
уплаченного в бюджет в случае выстав-
ления счёта-фактуры.

www.audit-it.ru

ЗАДАТЬ 
ВОПРОС 

ЭКСПЕРТУ

VK.COM/ NEPSITE

Меняется расчёт лимита для резер-
ва по сомнительным долгам. Бухгал-
тер будет считать резерв по-новому 
уже с первого квартала 2017 года 
независимо от того, когда возникли 
долги?

Да. С 2017 года планируется изменить 
правила для резерва по сомнительным 
долгам. Законопроект с поправками уже 
направили в Совет Федерации. Чтобы создать 
резерв по итогам первого квартала, надо 
будет посчитать две суммы. Первая – десять 
процентов выручки за прошлый год. Вторая 
– десять процентов от выручки за первый 
квартал. Максимальная сумма и будет ли-
митом для резерва. Аналогично бухгалтер 
определит лимит резерва за полугодие и за 
девять месяцев – исходя из выручки за этот 
отчётный период и за прошлый год. Лимит 
для резерва по итогам года не изменится. Он 
составит, как и сейчас, десять процентов от 
выручки текущего года.

••••••••••

НДС в разделах 1 и 2 декларации 
оказался больше, чем сумма в 
разделе 9. Компания выяснила, что 
не отразила в разделе 9 счёт-факту-
ру, который выставила при аренде 
офиса у муниципалитета. Надо ли 
подавать уточнёнку?

Безопаснее исправить ошибку и уточнить 
декларацию. При аренде муниципального 
имущества арендатор исчисляет и платит 
НДС как налоговый агент (пункт 3 статьи 161 
НК РФ). Этот НДС компания отражает в раз-
деле 2. Чтобы начислить налог, потребуется 
выставить счёт-фактуру и зарегистрировать 
его в Книге продаж. Сведения из Книги 

продаж арендатор переносит в раздел 9 
декларации. Скорее всего, ошибка возникла 
из-за того, что фирма не зарегистрировала 
счёт-фактуру в Книге продаж. Строго по 
Кодексу уточнять декларацию нужно, только 
если ошибки привели к занижению налого-
вой базы. В остальных случаях исправление 
отчётности – право, а не обязанность ком-
пании (пункт 1 статьи 81 НК РФ). Налоговую 
базу компания не занизила. Но в то же время 
забыла записать операцию в разделе 9, а в 
разделе 2 начисленную сумму отразила. Тем 
самым нарушила контрольные соотношения: 
значение в строке 060 раздела 2 должно 
совпадать с суммой налога в строках 200 и 
210 по всем листам раздела 9 с кодом 06 в 
строке 010 (письмо ФНС России от 23 марта 
2015 года № ГД-4-3/4550). Поэтому, чтобы 
избежать расхождений, проще уточнить 
отчётность.

••••••••••

Можно ли вернуться с УСН на общую 
систему без уведомления инспек-
ции?

Нельзя. Инспекцию надо уведомить 
независимо от причин ухода с упрощёнки. 
Если компания сама хочет с 2017 года 
уйти со спецрежима, то уведомление надо 
направить не позднее 15 января 2017 года 
(пункты 1, 3 и 6 статьи 346.13 НК РФ). Иначе 
организация останется на спецрежиме. Если 
компания в середине года превысила лимит 
по доходам, то и об этом надо сообщить 
инспекторам. Срок – 15 календарных дней с 
окончания квартала, в котором превышены 
доходы (пункт 5 статьи 346.13 НК РФ). Иначе 
возможен штраф 200 рублей (пункт 1 статьи 
126 НК РФ).

www.glavbukh.ru
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О друзьях и тормозе
Двое друзей поехали на прогулку 
в автомобиле по горной дороге. 
Тот, который был пассажиром, 
просил своего друга приторма-
живать на крутых поворотах, 
но тот не прислушивался к его 
словам. Наконец, водитель, не 
справившись с большой скоро-
стью, не вписался в поворот, и 
автомобиль вылетел с дороги 
в пропасть. К счастью, машина, 
падая, зацепилась за большое 
дерево, росшее на обрыве. Дру-
зья перевели дух, и испуганный 
пассажир спросил у водителя: 
– Что же ты не тормозил? 
– А разве ты не видишь, что я 
затормозил? – возразил тот.
– Эх, ты! Затормозил! – покачал 
головой его спутник. – Хорошо, 
что на этом дереве тормоз для 
нас нашёлся, а то бы и дальше 
«тормозили»!
***
Не доверяй своему «я», хуже него 
водителя не найдёшь.

Норовистый конь
Один норовистый конь как-то 
перекусил удила, сбросил всад-
ника и понесся куда глаза глядят. 
Думал конь, что наконец-то вы-
рвался на свободу, но не заметил 
впереди пропасть и свалился с 
обрыва вниз.
Так же бывает и с душой че-
ловеческой. Стоит выбросить 
человеку из своего сердца страх 
Божий, начинает он лгать, воро-
вать, завидовать, злобствовать и 
превозноситься. И не замечает, 
что впереди его неминуемо ждёт 
пропасть.
А начинается всё с гордыни, 
когда человек позволяет себе 
«взбрыкнуть».

О дворнике и начальнике
Вызвал директор дворника в 
кабинет:
– Я хочу поработать дворником, 
оставаясь директором. А ты бу-
дешь мне помогать!
– Это несложно, только непо-
нятно, для чего это вам нужно, 
– сказал дворник. 
– Начальство требует от руко-
водителей быть ближе к людям. 
Но приказываю обращаться ко 
мне как к директору, а не как к 
дворнику!
– Знаете что, Иван Иваныч! Рабо-
те дворника вы, конечно, можете 
научиться, но почувствовать себя 
по-настоящему простым чело-
веком – не сможете, потому что 
вы никогда не  забудете, что вы 
– директор!
***
Если хочешь смириться, оставь 
всякую власть над людьми.

www.smisl-zhizni.ru

КОРОТКО О ГЛАВНОМÊàê ñîõðàíèòü êëèåíòîâ 
â êðèçèñíûé ïåðèîä

Последние годы реалии рынка были таковы, 
что бизнес агрессивно развивался, не акцентируя 
внимание на контроле расходов, эффективности 
управления. Но ситуация изменилась, и бизнес 
требует коренного изменения.

Любой бизнес имеет две стороны: операци-
онная модель внутренних взаимоотношений и 
внешняя сторона, отражающая отношения с кли-
ентами. Операционная модель включает взаимо-
отношения между сотрудниками, технологиями и 
рабочими процессами. И вот как раз эта сторона 
бизнеса в настоящее время должна стать более 
контролируемой и эффективной.

Что же касается взаимоотношений с клиента-
ми, то в кризисный период именно они становятся 
чуть ли не самым важным в бизнесе.

Большинство компаний считает, что о кли-
енте достаточно знать общую информацию, 
и этого хватит, чтобы понять, чего они хотят 
и когда им это предложить. Но такая пози-
ция в корне неверна, так как таким путём 
добиться лояльности клиента очень сложно. 
А именно в кризис лояльность покупателя во 
многом определяет успешность вашего дела.
Можно выделить пять основных составляющих, 
которые оказывают влияние на отношения с кли-
ентом: брэндовое имя, уровень коммуникакций, 
точки контакта, предложение и культура сотруд-
ников, которые непосредственно общаются с 
потребителем.

На что обращает внимание 
клиент в первую очередь? 

Само собой, на ваш брэнд и уровень ком-
муникаций. На данном этапе потенциальный 
покупатель товара или услуги формирует первое 
мнение о вашей компании и решает, нужна ли 
она ему. Затем клиент выбирает точку контакта 
(магазин, офис, отделение банка) и узнает о ва-
шем бизнесе более детально. Затем он получает 
информацию о ваших предложениях и уровне 
культуры. И лишь затем, если он в определённой 
мере удовлетворён, клиент принимает решение 
о покупке.

Товар или услуга приобретены. Теперь важ-
но, насколько доступна, функциональна и легко 
используема покупка. Большинство компаний 
обеспечивают высокий уровень использования 

товара или услуги, но на этом и останавливаются. 
И… теряют клиента. Потому что наверняка у кого-
то предложение будет лучше.

Чего же не хватает? 
Не хватает более тесных взаимоотношений с 

клиентом.
1. Должна существовать причина, по которой 

покупатель должен воспользоваться именно 
вашим предложением.

2. Необходимо обеспечить достойный уровень 
доверия и безопасности.

3. Надо показать потребителю, что он очень 
важная часть вашего бизнеса.

4. Ваш товар или услуга должны придавать 
статус клиенту. Он должен гордиться тем, что 
приобретает именно этот товар или пользуется 
данной услугой.

5. Наконец, клиент должен чувствовать выгоду 
от взаимного сотрудничества.

В кризисный период самым тяжёлым является 
обеспечение должного уровня безопасности и 
доверия. Что главное для клиента? Правдивая ин-
формация. Она должна быть доступной, глубокой 
и отражать не только положительные, но и проб-
лемные моменты. Есть риски – сообщите о них, но 
не забудьте акцентировать внимание на том, как 
вы стараетесь их избежать. Бессмысленно убеж-
дать клиента, что вы гарантируете абсолютную 
безопасность в каком-то моменте. В кризис это 
не только не будет способствовать доверию, но и 
вызовет чрезмерную подозрительность. 

Не лучший вариант для развития бизнеса и 
удержания клиента – ничего не делать и просто 
пережидать. Гораздо выгоднее быть открытым 
и получить конкурентные преимущества. Ведь 
в кризис замалчивание информации является 
одной из главных проблем.

http://bizataka.ru

По словам Майкла Ракмэна, 
президента одной из консалтин-
говых компаний «Сентэо», в кри-
зисный период следует по-новому 
взглянуть на взаимоотношения с 
клиентами. Бизнес должен быть 
максимально открыт.
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ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

• Только в 1947 году в Англии 
была отменена должность че-
ловека, который должен был 
при въезде в Англию Наполео-
на Бонапарта (!) выстрелить 
из пушки. 

• Тайский национальный 
гимн был написан в 1902 году 
русским (!) композитором 
Петром Щуровским. 

• Население мира в 5000 
году до н.э. составляло пять 
миллионов человек. 

• В 213 году до н.э. китайский 
император Цинь Ши Хуанди 
отдал приказ сжечь все имев-
шиеся в стране книги. 

• До 1361 года в Англии 
судопроизводство велось 
исключительно на француз-
ском языке. 

• В состав Японии входит 
более 3 900 островов. 

• Менее одного процента Ка-
рибских островов обитаемы. 

• Первой столицей Русского 
государства была Ладога. 

• Семь самых многочислен-
ных народов мира: китайцы 
(хань), хиндустанцы, амери-
канцы США, бенгальцы, рус-
ские, бразильцы и японцы. 

• В Москве есть речка Лось, 
а самый большой из ручьёв, 
впадающих в неё, называется 
... Лосёнок. 

• В отличие от большинства 
африканских наций, Эфиопия 
никогда не была европейской 
колонией. 

• Во Франции, Италии и Чили 
официально признано сущест-
вование НЛО. 

• Импрессионизм получил 
своё название по картине 
Клода Моне «Впечатление» 
(Impression). 

• 28 ноября 2738 года будет 
отмечаться миллионный день 
с начала нашей эры. 

• Миллионный житель Моск-
вы родился в 1897 году. 

понедельник, 16:00, фактически  – 16:00.

Сканворд с сайта: www.eruditskan.ru
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